
 

 

2016 年度前期 授業評価アンケート結果 

 

 

 

 

（１）目的 

平成 26（2014）年度より全学的なカリキュラム改編が行われ、新カリキュラムの PDCA

の一環として、授業評価アンケートを実施しています。調査データについては、大学全体

の教育の質的向上に繋げること、各担当教員が授業方法の改善点を見出し、積極的に自己

研鑽を行うとともに、教員一人ひとりの更なる教育力の向上に活用されることを目的とし

ております。またそれぞれの改善点を各授業のシラバスに反映し、教育に具現化し実行し

ていくことが肝要であります。 

 

 

（２）対象学年および対象科目 

全学年 前期開講科目  

但し、プロジェクト科目については前期に登録するが、授業計画が後期に終了するため 

後期科目と共に調査します。 

 

 

（３）実施期間 

1～4 年生 平成 28 年 9 月 2 日（木）～ 9 月 5 日（月） 

 

 

（４）実施形式 

マークシート形式および自由記述 

 

 

（５）履修者数・回答者数・回収率 

 対象科目数 285   回答科目数 285 

履修者数  8,019  回収数   6,377 

前回の結果を踏まえ回収率を大幅に上げる取り組みをし、前回 54.1％から 79.5％に上げ

ることができました。 

 

 

 

 

 

 



授業アンケート結果集計表 ２０１６年度前期　成安造形大学

キャンパス 　

学部 　 1年 2年 3年 4年

教員 　 3,005 名 1,464 名 1,338 名 428 名

項目別回答分布（人数と平均値） 5 4 3 2 1 無回答 平均
高出席率

平均

低出席率

平均
全体平均

2,061 3,372 754 106 44 40 4.2 4.2 3.9 4.2

1,806 3,369 873 232 62 35 4.0 4.1 3.8 4.0

1,813 3,154 1,017 252 93 48 4.0 4.0 3.8 4.0

1,888 2,933 1,075 337 113 31 4.0 4.0 3.7 4.0

1,968 2,786 1,173 327 95 28 4.0 4.0 3.7 4.0

1,878 3,030 1,100 260 80 29 4.0 4.0 3.7 4.0

1,903 2,928 1,096 300 113 37 4.0 4.0 3.6 4.0

2,090 2,974 952 225 97 39 4.1 4.1 3.7 4.1

1,277 2,871 1,632 385 163 49 3.7 3.8 3.5 3.7

3,754 1,659 616 184 104 60 4.4 4.7 2.6 4.4

2,140 2,780 1,003 316 95 43 4.0 4.1 3.5 4.0

985 1,047 1,617 1,517 1,154 57 2.9 2.9 2.6 2.9

1,960 2,961 1,044 228 140 44 4.0 4.1 3.5 4.0

学年別回収数8,019 名

6,377 名

79.5%

Q１．この授業はシラバス（授業計画）に沿ったものだった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

　

　

　

履修者数

回収数

回収率

曜日

時限

教室

総合

651 名 142 名

イラスト 美術 メディア 空間 無回答

2,454 名 1,122 名

Q３．この授業の課題の量は適切であった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q４．この授業は、教え方（説明や板書など）や教材（教科書やプリントなど）は、工夫されていてわかりやすかった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q５．授業担当教員に質問や相談などがしやすいよう配慮されていた
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

1,236 名 772 名

Q２．この授業の難易度は適切であった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

科目 　

Q１３．私はこの授業を受講して、新しい知識を得たり考え方が深まったり、技術・技能の向上などが得られたと感じている
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q６．より高い学習成果を修めてもらいたいという教員の熱意が感じられた
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q７．この授業の内容（知識、スキル、制作など）は、さらに深く学びたいと思う内容だった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q８．この授業は総合的に判断して良い授業であった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q９．私は、この授業科目の概要、到達目標、授業計画などシラバスで理解して受講した
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q１０．私のこの授業における欠席回数は次にあてはまる
　　5.　0回（全出席）　　4　.1～2回　　3.　3～4回　　2.　5～9回　　1.　10回以上

Q１１．私は、受講マナー（遅刻、関係のない私語、携帯電話、居眠りなどをしない）を守って受講した
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q１２．私はこの授業を受講するにあたって準備学習など（授業外でおこなう予習・復習・課題・レポート等）は週に平均何時間位であった

　　5.　5時間以上　　4.　3時間以上5時間未満　　3.　1時間以上3時間未満　　2.　1時間未満　　1.　全くしない
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低出席率：回答値が「3」または「2」または「1」
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【設問の観点別 分析について】  

質問項目/設問の観点/全科目の平均値を掲載しています。 

各科目の項目ごとの回答を⑤を 5 点④を 4 点・・・①を 1 点として合計した値を回答数で割

り、平均を出しています。 

 質問項目 観点 
全体 

平均 
（Ｈ27後期） 

Ｑ１、この授業はシラバス（授業計画）に沿っ

たものだった。 

授業の計画性に関

すること 

個別授業の改善等に関すること 

 （授業計画の妥当性） 

4.2. 

（4.2） 

Ｑ２、この授業の難易度は適切であった。 
カリキュラム上の位置づけ（順次性・網

羅性・レベル）の検証に関すること （授

業の難易度、レベル） 

4 

（4.1） 

Ｑ３、この授業の課題の量は適切であった。  
4 

（4） 

Ｑ４、この授業は、教え方（説明や板書など）

や教材（教科書やプリントなど）は、工夫され

ていてわかりやすかった。 

授業運営に関する

こと 

個別授業の改善等に関すること 

（教育方法） 

4 

（4） 

Ｑ５、授業担当教員に質問や相談などがしやす

いように配慮されていた。 

個別授業の改善等に関すること 

（教員とのコミュニケーション） 

4 

（4） 

Ｑ６、より高い学習成果を修めてもらいたいと

いう教員の熱意が感じられた。 

個別授業の改善等に関すること 

（教員の熱意） 

4 

（4） 

Ｑ７、この授業の内容（知識、スキル、制作な

ど）は、さらに深く学びたいと思う内容であっ

た。 
授業の魅力に関す

ること 

カリキュラム上の位置づけ（順次性・網

羅性・レベル）の検証に関すること（授

業の魅力に関すること/学生ニーズ） 

 

4 

（4） 

Ｑ８、この授業は総合的に判断して良い授業で

あった。 

カリキュラム上の位置づけ（順次性・網

羅性・レベル）の検証に関すること（授

業の魅力に関すること/総合評価） 

 

4.1 

（4.1） 

Ｑ９、私は、この授業科目の概要、到達目標、

授業計画などシラバスで理解して受講した。 

学生の自己評価に

関すること 

学生の授業参加態度 

3.7 

（3.7） 

Ｑ10、私はこの授業における欠席回数は次にあ

てはまる。  

4.4 

（4.3） 

Ｑ11、私は、受講マナー（遅刻、関係のない私

語、携帯電話、居眠りなどをしない）を守って

受講した。  

4 

（4） 

Ｑ12、私は、この授業を受講するにあたって準

備学習など（授業外でおこなう予習・復習・課

題・レポート等）は週に平均何時間以上であっ

た。 

学生の学習時間の把握 
2.9 

（2.8） 

Ｑ13、私はこの授業を受講して、新しい知識を

得たり考え方が深まったり、技術・技能の向上

などが得られたと感じている。  

学生の達成感 
4 

（4） 

 

＊Ｑ1～Ｑ9 並びにＱ11、Ｑ13 について  
⑤強くそう思う ④おおむねそう思う ③どちらでもない ②あまりそう思わない ①全くそう思わない 

で回答をいただいております。 

全体平均 4以上とおおむねそう思うかから強くそう思うと満足度の高い回答が多いといえます。 

＊Ｑ10 について 
⑤０回（全出席）  ④１～２回  ③３～４回  ②５～９回 ①１０回以上 

で回答をいただいております。 

平均数値では、4.4 を示しており、全体平均 80％以上の出席率であるといえます。 

＊Ｑ12 について 
 ⑤５時間以上 ④３時間以上５時間未満 ③１時間以上３時間未満 ②１時間未満 ①全くしてない 
 で回答をいただいております。 

平均数値では、2.9 と他の平均に比べて低い数値と見えますが、回答項目で見ると 1 科目につき週 1 時間以上 3 時

間未満の準備学習をおこなっており、概ね 1 単位にあたり求められている学習時間が確保できているといえます。 

＊Ｑ12 について 
 ⑤５時間以上 ④３時間以上５時間未満 ③１時間以上３時間未満 ②１時間未満 ①全くしてない 
 で回答をいただいております。 

平均数値では、2.8 と他の平均に比べて低い数値と見えますが、回答項目で見ると 1 科目につき週 1 時間以上 3 時

間未満の準備学習をおこなっており、概ね 1 単位にあたり求められている学習時間が確保できているといえます。 



 

 

2016 年度後期 授業評価アンケート結果 

 

 

 

 

（１）目的 

平成 26（2014）年度より全学的なカリキュラム改編が行われ、新カリキュラムの PDCA

の一環として、授業評価アンケートを実施しています。調査データについては、大学全体

の教育の質的向上に繋げること、各担当教員が授業方法の改善点を見出し、積極的に自己

研鑽を行うとともに、教員一人ひとりの更なる教育力の向上に活用されることを目的とし

ております。またそれぞれの改善点を各授業のシラバスに反映し、教育に具現化し実行し

ていくことが肝要であります。 

 

 

（２）対象学年および対象科目 

全学年 後期開講科目  

但し、プロジェクト科目については前期に登録するが、授業計画が後期に終了するため 

後期科目と共に調査しました。 

 

 

（３）実施期間 

1～3 年生 平成 29 年 3 月 22 日（水）～3 月 25 日（土） 

  4 年生  平成 29 年 1 月 10 日（月）～1 月 23 日（月） 

 

 

（４）実施形式 

マークシート形式および自由記述 

 

 

（５）履修者数・回答者数・回収率 

 対象科目数 305   回答科目数 305 

履修者数  7,946  回収数   5,767（回収率 72.6％） 

前年度の結果を踏まえ回収率を大幅に上げる取り組みをし、今年度は前期、後期共に 70％

以上の回収率となっています。 

 

 

 

 

 



授業アンケート結果集計表 ２０１６年度後期　成安造形大学

キャンパス 　

学部 　 1年 2年 3年 4年

教員 　 2,294 名 1,286 名 1,311 名 746 名

項目別回答分布（人数と平均値） 5 4 3 2 1 無回答 平均
高出席率

平均
低出席率

平均
全体平均

1,894 3,134 639 60 16 24 4.2 4.2 4.0 4.2

1,673 3,161 771 107 28 27 4.1 4.2 3.9 4.1

1,679 3,053 818 137 39 41 4.1 4.1 3.9 4.1

1,755 2,800 955 167 53 37 4.1 4.1 3.8 4.1

1,840 2,656 1,016 181 41 33 4.1 4.1 3.8 4.1

1,907 2,745 940 118 29 28 4.1 4.2 3.9 4.1

1,791 2,734 996 166 54 26 4.1 4.1 3.8 4.1

1,950 2,778 835 126 39 39 4.1 4.2 3.9 4.1

1,371 2,746 1,284 225 105 36 3.9 3.9 3.6 3.9

3,051 1,763 552 232 124 45 4.3 4.6 2.5 4.3

1,936 2,647 908 178 60 38 4.1 4.2 3.5 4.1

942 993 1,502 1,324 956 50 2.9 3.0 2.6 2.9

1,837 2,760 928 143 60 39 4.1 4.2 3.7 4.1

学年別回収数7,946 名

5,767 名

72.6%

Q１．この授業はシラバス（授業計画）に沿ったものだった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

　

　

　

履修者数

回収数

回収率

曜日

時限

教室

総合

581 名 152 名

イラスト 美術 メディア 空間 無回答

2,263 名 1,072 名

Q３．この授業の課題の量は適切であった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q４．この授業は、教え方（説明や板書など）や教材（教科書やプリントなど）は、工夫されていてわかりやすかった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q５．授業担当教員に質問や相談などがしやすいよう配慮されていた
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

1,066 名 633 名

Q２．この授業の難易度は適切であった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

科目 　

Q１３．私はこの授業を受講して、新しい知識を得たり考え方が深まったり、技術・技能の向上などが得られたと感じている
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q６．より高い学習成果を修めてもらいたいという教員の熱意が感じられた
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q７．この授業の内容（知識、スキル、制作など）は、さらに深く学びたいと思う内容だった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q８．この授業は総合的に判断して良い授業であった
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q９．私は、この授業科目の概要、到達目標、授業計画などシラバスで理解して受講した
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q１０．私のこの授業における欠席回数は次にあてはまる
　　5.　0回（全出席）　　4　.1～2回　　3.　3～4回　　2.　5～9回　　1.　10回以上

Q１１．私は、受講マナー（遅刻、関係のない私語、携帯電話、居眠りなどをしない）を守って受講した
　　5. 強くそう思う　　4. おおむねそう思う　　3. どちらでもない　　2. あまりそう思わない　　1. 全くそう思わない

Q１２．私はこの授業を受講するにあたって準備学習など（授業外でおこなう予習・復習・課題・レポート等）は週に平均何時間位であった
　　5.　5時間以上　　4.　3時間以上5時間未満　　3.　1時間以上3時間未満　　2.　1時間未満　　1.　全くしない
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軸となる設問：「Q10」

高出席率：回答値が「5」または「4」

低出席率：回答値が「3」または「2」または「1」

高出席率平均 低出席率平均
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＜回答分布＞
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無回答



 

【設問の観点別 分析について】  

質問項目/設問の観点/全科目の平均値を掲載しています。 

※各科目の項目ごとの回答を⑤を 5 点④を 4 点・・・①を 1 点とした合計値を回答数で割り、

平均を出しています。（2015 年度後期の平均値を比較資料として（ ）で提示しています） 

 質問項目 観点 
全体 

平均 
（2015 後期） 

Ｑ１、この授業はシラバス（授業計画）に沿っ

たものだった。 

授業の計画性に関

すること 

個別授業の改善等に関すること 

 （授業計画の妥当性） 

4.2. 

（4.2） 

Ｑ２、この授業の難易度は適切であった。 
カリキュラム上の位置づけ（順次性・網

羅性・レベル）の検証に関すること （授

業の難易度、レベル） 

4.1 

（4.1） 

Ｑ３、この授業の課題の量は適切であった。  
4.1 

（4.0） 

Ｑ４、この授業は、教え方（説明や板書など）

や教材（教科書やプリントなど）は、工夫され

ていてわかりやすかった。 

授業運営に関する

こと 

個別授業の改善等に関すること 

（教育方法） 

4.1 

（4.0） 

Ｑ５、授業担当教員に質問や相談などがしやす

いように配慮されていた。 

個別授業の改善等に関すること 

（教員とのコミュニケーション） 

4.1 

（4.0） 

Ｑ６、より高い学習成果を修めてもらいたいと

いう教員の熱意が感じられた。 

個別授業の改善等に関すること 

（教員の熱意） 

4.1 

（4.0） 

Ｑ７、この授業の内容（知識、スキル、制作な

ど）は、さらに深く学びたいと思う内容であっ

た。 
授業の魅力に関す

ること 

カリキュラム上の位置づけ（順次性・網

羅性・レベル）の検証に関すること（授

業の魅力に関すること/学生ニーズ） 

 

4.1 

（4.0） 

Ｑ８、この授業は総合的に判断して良い授業で

あった。 

カリキュラム上の位置づけ（順次性・網

羅性・レベル）の検証に関すること（授

業の魅力に関すること/総合評価） 

 

4.1 

（4.1） 

Ｑ９、私は、この授業科目の概要、到達目標、

授業計画などシラバスで理解して受講した。 

学生の自己評価に

関すること 

学生の授業参加態度 

3.9 

（3.7） 

Ｑ10、私はこの授業における欠席回数は次にあ

てはまる。  

4.3 

（4.3） 

Ｑ11、私は、受講マナー（遅刻、関係のない私

語、携帯電話、居眠りなどをしない）を守って

受講した。  

4.1 

（4.0） 

Ｑ12、私は、この授業を受講するにあたって準

備学習など（授業外でおこなう予習・復習・課

題・レポート等）は週に平均何時間以上であっ

た。 

学生の学習時間の把握 
2.9 

（2.8） 

Ｑ13、私はこの授業を受講して、新しい知識を

得たり考え方が深まったり、技術・技能の向上

などが得られたと感じている。  

学生の達成感 
4.1 

（4.0） 

 

＊Ｑ1～Ｑ9 並びにＱ11、Ｑ13 について  
⑤強くそう思う ④おおむねそう思う ③どちらでもない ②あまりそう思わない ①全くそう思わない 

で回答をいただいております。 

全体平均 4以上とおおむねそう思うかから強くそう思うと満足度の高い回答が多いといえます。 

＊Ｑ10 について 
⑤０回（全出席）  ④１～２回  ③３～４回  ②５～９回 ①１０回以上 

で回答をいただいております。 

平均数値では、4.4 を示しており、全体平均 80％以上の出席率であるといえます。 

＊Ｑ12 について 
 ⑤５時間以上 ④３時間以上５時間未満 ③１時間以上３時間未満 ②１時間未満 ①全くしてない 
 で回答をいただいております。 

平均数値では、2.9 と他の平均に比べて低い数値と見えますが、回答項目で見ると 1 科目につき週 1 時間以上 3 時

間未満の準備学習をおこなっており、概ね 1 単位にあたり求められている学習時間が確保できているといえます。 
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